

ОПЫТ НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА—В МАССЫ!

170.000 километров пробега

Это было пять лет тому назад. Тогда еще в нашем городе не было хороших грунтовых и асфальтированных дорог и строящийся угольный разрез не был соединен с автомагистралями железной дорогой.

Для вывозки вскрыши из разреза наша автоколонна получила автомашины «ЗИС-585». Принимая новую машину, я взял обязательство довести пробег между капитальными ремонтами до 100.000 километров.

Сейчас у нас много шоферов-стотысячников и среди них Александр Головашкин, Данил Жеребитников, Нурий Исмагилов.

На спидометре моей машины зарегистрирован пробег 170.000 километров без капитального ремонта. Правда, после 100.000 километров пробега ремонтировали мотор, но остальные главные узлы машины не заменились и капитально не ремонтировались.

Задачей по перевозке груза—песка и гравия—я ежемесячно перевыполнял в полтора—два раза.

Как и добился высокого пробега? Сердце машины—мотор. Прекрасные моторы выпускает наша промышленность, и если его беречь, он работает долго и безотказно. Ограничитель и свист после 2.000 километров пробега. Но после этого не сразу стал давать полную нагрузку на двигатель. Я вообще не «рав» мотор, а стараюсь равномерно увеличивать количество оборотов. Так же постепенно снимаю нагрузку. На остановках обычно выключаю мотор. Это экономит горючее и смазку, удлиняет срок службы мотора.

Еще до выхода в рейс я тщательно проверяю систему питания и зажигания. Зимой особенно важно предваритель-

но подогреть мотор. Не рекомендую пользоваться «подсосом» и глушить мотор на высоких оборотах. В рейсе нельзя допускать, чтобы вода закипала в радиаторе. В процессе работы, если замечу малейшие перебои, перерасход смазочных и горючего, то сразу же делаю прятину клапанов и смену поршневых колец.

В рейсе строго соблюдаю рекомендованную скорость, с выгодою использую профиль дороги. Перегрузку машины допускаю не более 10 процентов.

В наших условиях нетрудно следить за грузоподъемностью: удельный вес груза и емкость ковша экскаватора хорошо знает как машинист, так и водитель автомашин.

Самое главное в эксплуатации мотора—смазка. Смазку меняю, как правило, через каждые 2—3 тысячи километров пробега. Особенно слежу за фильтрами тонкой очистки и своевременно их заменяю.

Своевременная и правильная смазка, правильный подбор и комбинирование смазочных материалов в сочетании с соблюдением графика технического ухода за машиной положительно сказываются на продолжительности службы вообще всех узлов и деталей автомашин.

Кроме ежедневного ухода за машиной раз в неделю делаю профилактический ремонт: подтяжку, ревизию отдельных узлов, тщательную чистку. При остановках осматриваю наиболее подвижные части и те, которые могут разрегулироваться в рейсе. Если нужно, делаю подтяжку. В этом мне помогает знание профессии слесари, а инструмент необходим у меня всегда при себе.

При заправке масло фильтрую, использую сорта, реко-

мендуемые правилами технического ухода. После смазки даю полную нагрузку на детали ходовой части только тогда, когда масло согрелось во всех картерах.

Во всех ремонтах автомашин принимаю личное участие. Здесь я не только оказываю помощь ремонтникам, но и делаю для себя выводы. При ремонте наглядно видишь, где допустил погрешность в эксплуатации машины.

Водители автомашин нашей колонны в дни предоктябрьского социалистического соревнования стремятся не только перевыполнить задание по перевозке грузов, но и беречь машину, экономить горючее, смазочные и обтирочные материалы, автопокрышки.

Экономии бензина я добиваюсь, как уже указывал выше, за счет хорошего ухода за мотором, использования накала, то есть движения по инерции, а также не допускаю «буксовки», работы мотора на холостом ходу на стоянках.

Норму пробега автопокрышек перекрываю за счет того, что не допускаю резкого торможения, ручным тормозом пользуюсь только для остановки машины под погрузку и разгрузку. Избегаю односторонней нагрузки на колеса, слежу за давлением в баллонах и повседневно пользуюсь приспособлением для регулировки развалки колес, через каждые 5—6 тысяч километров пробега переставляю баллоны.

Я стараюсь довести межремонтный пробег машины до 200.000 километров. Приложу все свои знания и силы к тому, чтобы это мое обязательство было выполнено.

И. Резаев,

шофер автобазы треста «Вашуглеразрезстрой».

Решительно улучшить работу горместпромкомбината

Проявляя неустанную заботу о благосостоянии советских людей, Коммунистическая партия и Советское правительство сочли необходимым в ближайшие 2—3 года форсировать развитие производства всех видов товаров народного потребления, выпускаемых местной промышленностью.

Для выполнения этой задачи необходимо развить производство предметов народного потребления в таких масштабах, чтобы полностью удовлетворить все возрастающий спрос населения. А для этого надо коллективам местной промышленности из месяца в месяц выполнять и перевыполнять производственный план, улучшить качество и увеличить ассортимент выпускаемых товаров.

Удовлетворить спрос населения нашего города товарами широкого потребления обязан горместпромкомбинат. По плану в этом году он должен выпустить для населения мебели и верхней одежды на сумму 1.600 тысяч рублей.

Коллектив горместпромкомбината очень плохо справляется с выполнением этого плана. На сегодня средства освоены лишь наполовину. Так, в этом году мебельный цех должен сделать 480 шифоньеров, а сделано только 18, из 103 шкафов сделано 35, из 190 кухонных столов—130. Низкая производительность труда, слабая дисциплина, неорганизованность—вот причины плохой работы. Руководство горместпромкомбината (директор т. Подленко) плохо использует имеющиеся производственные мощности по выпуску товаров широкого потребления, не ведет работы по изысканию и внедрению неис-

пользованных резервов. Совершенно недостаточно развита собственная сырьевая база.

Почти все мастерские и цехи горместпромкомбината, кроме деревообрабатывающего, размещены в непригодных помещениях. Например, швейная мастерская, расположенная по улице Салавата, занимает слишком тесное помещение—36 квадратных метров. А сапожная мастерская до сих пор находится в подвальном помещении. Остальные, так называемые «точки» бытового обслуживания—парикмахерские, фотографии, часовые мастерские—размещены в насех приспособленных и теперь уже разрушившихся помещениях. В фотографию, например, находящуюся на улице Советской, опасно войти. Это строение с дощатой обшивкой сгнило.

Горкомхоз, жилищные отделы строки и предприятий мало заботится о бытовом обслуживании населения, не помогают местной промышленности. В новых домах не отведено ни одной комнаты, чтобы открыть мастерскую по починке обуви или парикмахерскую. А ведь это было бы очень удобно для угольщиков, заселяющих новые дома.

Горместпромкомбинат нуждается в серьезной помощи для создания нормальных условий в работе.

Повседневно заботиться об улучшении бытового обслуживания трудящихся—важнейшая задача партийных, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций, предприятий местной промышленности города.

А. Алимбаев,

заместитель председателя исполкома горсовета.

Отчеты и выборы профсоюзных органов

В первичных профсоюзных организациях управлений и предприятий треста «Вашуглеразрезстрой» в период с 20 октября по 15 декабря будут проходить отчеты и выборы профсоюзных органов.

Претворяя в жизнь указания XI съезда профсоюзов, выполняя решения предыдущих отчетно-выборных собраний, многие профсоюзные организации треста пришли к отчетно-выборной кампании организационно окрепшими, политически сплоченными, действительными вожаками трудящихся масс.

В ходе социалистического соревнования по Дню шахтера, возглавленного профсоюзными и партийными организациями, коллективами предприятий и строки добились высоких технико-экономических показателей.

Профсоюзные организации возглавили развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу XXXVII

годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Большую работу профсоюзные организации провели и по идеологическому воспитанию трудящихся, повышению их сознательного отношения к труду и социалистической собственности.

Однако многие профсоюзные организации треста имеют в своей работе большие недостатки.

В результате несерьезного отношения к организации социалистического соревнования со стороны председателей профсоюзных комитетов Пятковский кирпичный завод (председатель завкома т. Брагинкова), Ермолаевский разрез (председатель шахткома т. Сулов), Промстройуправление (председатель постройкома т. Чуркин) систематически не выполняют государственных планов, работают с убытками.

Постройкомы Кумертауского строительного, Маачного и

Тюльганского шахтостроительных управлений улучшили организационно-массовую работу. Однако вопросы выполнения плана, организации социалистического соревнования, составляющие главное содержание деятельности профсоюзной организации, здесь поставлены на второй план. В результате указанные управления систематически идут в числе отстающих.

Руководители профсоюзных организаций указанных управлений не вскрыли причин систематического невыполнения производственных планов, не возглавили рабочий коллектив в борьбе за выполнение взятых социалистических обязательств. На поля зрения многих руководителей профсоюзных организаций выпали важные вопросы борьбы за экономное государственные средства, высокое качество работ, организацию труда, внедрение и распространение передового опыта. Представители профсоюзных органов редко выступают инициаторами передовых приемов и методов труда.

Многие руководители профсоюзных организаций пренебрежительно

относится к коллективному договору, по полгода и более не подводят итоги его выполнения.

На Пятковском кирпичном заводе, Ермолаевском и Маачном шахтостроительном управлениях, Кумертауском строительном-монтажном управлении, карьерном хозяйстве, где администрация и руководство профсоюзной организации не уважают подписанного ими коллективного договора, многие рабочие остались на зиму без топлива.

В профсоюзных организациях плохо работают производственно-массовые комиссии, комиссии по рабочему снабжению и общественные контролеры, призванные постоянно заниматься вопросами улучшения бытовых и производственных условий трудящихся.

Отдельные руководители профсоюзных организаций мало занимаются вопросами массово-политической работы. В Промэнерго, Промстройуправлении и энергокомбинате, автотранспортной и железнодорожной конторах не созданы коллективы художественной самодеятельности, мало читается лекций и докладов, в красных

уголках этих предприятий не ведется никакой работы.

Плохо организована на предприятиях научно-атеистическая пропаганда и пропаганда здорового быта. Слабо поставлена наглядная агитация и работа стенной печати.

Профсоюзными организациями отпущаются большие средства на подготовку профсоюзных кадров и профсоюзного актива. Однако эти средства не используются. Руководители многих организаций подготовкой и воспитанием актива не занимаются, в результате многие группировки, председатели и члены комиссий не знают основного содержания и задач своей работы.

На предприятиях треста около 15 процентов рабочих и служащих не являются членами профсоюза. Работа по вовлечению трудящихся, особенно молодежи, в члены профсоюза ведется плохо. Например, в ГПП № 1 и № 2 половина учащихся не являются членами профсоюза.

В профсоюзных организациях низка финансовая дисциплина. Профорганизации ослабили свой

(Окончание на 4 стр.)

Уголок сатиры и юмора

По собственному желанию

Механик центрального гаража Кумертауской автобазы Василий Федорович Ерофеев подождал к себе шофера Григория Барышниковца.

— Вот что, Григорий, руководство автобазы уволило вас с работы, — сказал он шоферу.

— За что?

— Разве не знаете за что? Должны знать!

Григорий Барышников знал. Ведь он использовал государственную автомашину в своих корыстных целях — и налево и направо. То подвезет пассажира, то завезет кому-либо дрова. А деньги — себе в карман. С распоряжением начальства он вообще не считался.

«Все это так, — подумал Барышников, но ведь необходимо работать и зарабатывать средства на существование. Надо как-то вывернуться».

— Василий Федорович, дайте мне положительную характеристику.

— Я не имею права: характеристику дает руководитель предприятия. Да и как положительную... У нас такое дело...

Ну дайте. Жалко вам, что ли? Выручите последний раз. Я, моя жена и дети до конца своей жизни будем помнить о вас. Василий Федорович, о вашей доброте и щедрости.

Механик Ерофеев не устоял против таких лживых, «лагушевых» слов. Он взял бумагу, ручку и собственноручно написал характеристику.

Вот она: «Характеристика дана шоферу Барышникову Г. П. в том, что он действительно работал в центральном гараже Кумертауской автобазы с апреля 1954 года по 4 сентября 1954 года. Тов. Барышников показал себя дисциплинированным водителем, не имел ни одной аварии и по своим вине, систематически выполнял задания по перевозке грузов».

Григорий Барышников вскоре

появился в финале «Ленгипрошахта» и спросил:

— Вам требуется шофер?
— Требуется.
— Я шофер. Возьмите меня.
— Где вы работали раньше? — спросили его.

— Я работал в Кумертауской автобазе треста. Уволен по собственному желанию. Вот, пожалуйста, моя характеристика.

После минутного молчания он с достоинством добавил:
— Вообще-то я хороший — и как работник, и как человек. Берите, не прогадаете.

Григорий Барышников принят. Но снова дела пошли по-прежнему: работает и налево и направо, не выполняет указаний. «Если уволят, — рассуждает он, — найдутся добрые люди, помалют».

Надо, наконец, отбросить такую жалость и по-настоящему взяться за воспитание Григория Барышниковца и ему подобных.

А. Васильев.

Шофер Кумертауской автобазы треста «Вашуглаэрэзстрой» Арданкин, отправившись в рейс, вылез из кабины и перевернул автомашину.



Собравшись в рейс, Напился водки...

И был тот рейс Весьма короткий.

Вместо кваса брага

При новой бане есть буфет. Недавно здесь возник такой разговор. Посетитель спросил у буфетчицы:

— Есть прохладительные напитки?

— Есть. Вот, например, берите брагу.

— Не то. Надо прохладительные напитки.

— Ах, да. У нас были вина, коньяки. Но не беспокойтесь, скоро будут снова.

В буфете не было, нет и не ожидается ни кваса, ни газированной воды, ни фруктовых прохладительных напитков. Зато есть алкоголь в виде браги и вина.

Из зала суда

Нарушители трудовой дисциплины наказаны

Недавно в поселке Патки народный суд города Кумертау на открытом судебном заседании рассмотрел несколько дел о нарушении трудовой дисциплины. За восторженное нарушение трудовой дисциплины

суд приговорил к пяти месяцам исправительно-трудовых работ с удержанием из заработной платы 20 процентов работницу кирпичного завода Панову. Работница завода Анчина присуждена к 4 месяцам

исправительно-трудовых работ. За систематические нарушения дисциплины Желтова осуждена к исправительно-трудовым работам сроком на 4 месяца, с удержанием из заработной платы 15 процентов.

Отчеты и выборы профсоюзных органов

(Они читаются. Начало на 2-й стр.) контроль за использованием средств социального страхования, которые в ряде случаев используются не по назначению. Только по железнодорожному контролю за 1954 год был допущен перерасход средств в сумме 56 тысяч рублей, в основном за счет переплаты по листкам нетрудоспособности. Крайне плохо работают ревизионные комиссии.

В отдельных организациях неблагополучно с оплатой членских взносов.

Основной причиной недостатков в работе профсоюзных организаций является отсутствие самокритики и особенно критики снизу. Руководители профсоюзных организаций мало заботятся о развитии инициативы рядовых членов профсоюза,

не создают необходимых условий для развития критики. Производственные совещания и рабочие собрания проводятся редко.

В организациях участка «Гидромеханизация», Ермолаевского разреза, ОРСа треста за весь отчетный период проведено всего одно — два общих собрания.

В ряде первичных организаций, при попустительстве горкома профсоюза, и руководящие органы избирались иногда недобросовестные работники, считающие профсоюзную работу второстепенным делом и издвигая на первый план личные интересы. Только за 8 месяцев 1954 года горком союза вынужден был освободить за бездеятельность трех председателей фабрично-

заводских и местных комитетов.

Задача всего профсоюза — в состав шалтных, заводских, цеховых, участковых и цеховых комитетов выдвинуть наиболее инициативных, грамотных профсоюзных активистов, показавших себя на общественной работе, способных превратить профсоюзную организацию в действительную школу коммунистического воспитания трудящихся.

Отчеты и выборы профсоюзных органов являются ответственным этапом в жизни профсоюзных организаций. Эта важная кампания должна проходить под знаком дальнейшего подъема и совершенствования всей профсоюзной работы.

М. Кузьков,

секретарь президиума горкома профсоюза угольщиков.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

НЕРУШИМАЯ СОВЕТСКО-КИТАЙСКАЯ ДРУЖБА — МОГУЧИЙ ОПЛОТ МИРА

На днях в Пекине в результате переговоров между Правительственной делегацией Советского Союза, участвовавшей в праздновании пятилетия Китайской Народной Республики, и Правительством КНР были подписаны документы огромного политического и экономического значения.

Итоги советско-китайских переговоров свидетельствуют о единстве целей и общности интересов двух великих народов, составляющих треть населения земного шара. Совместные декларации правительств СССР и КНР по вопросам советско-китайских отношений и международного положения и по вопросу об отношениях с Японией, совместное коммюнике о военно-морской базе Порт-Артур, о существующих смешанных советско-китайских обществах, о научно-техническом сотрудничестве и другие документы, подписанные в Пекине, являются ярким выражением братской дружбы между советским и китайским народами, важным вкладом в дело упрочения мира. Братская дружба и единение Китая и СССР, подчеркивает газета «Женьминьжибао», основывается на их обоюдном желании укрепить мир, на искреннем стремлении оказывать друг другу помощь во имя интересов обоих народов, для ослабления международной напряженности.

Советско-китайские переговоры явились убедительным примером отношений нового типа, существующих между странами лагеря мира, демократии и социализма.

Советско-китайские переговоры продемонстрировали горячее стремление народов СССР и Китая к развитию сотрудничества со всеми странами. Правительства обоих государств выразили готовность предпринять шаги к нормализации своих отношений с Японией. Они заявили о том, что приложат все усилия, чтобы содействовать урегулированию неразрешенных вопросов, в том числе вопросов, касающихся Азии.

Все миролюбивое человечество приветствует итоги советско-китайских переговоров и видит в них залог дальнейшего упрочения сотрудничества двух великих держав, являющегося могучим фактором упрочения мира во всем мире.

ЛЕКЦИИ И ДОКЛАДЫ

18 октября в 7 часов вечера в читальном зале библиотеки горкома КПСС для самостоятельного изучения истории партии по октябрьскому периоду будет прочитана лекция на тему «Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор разгрома иностранной военной интервенции и Белогвардейщины в годы гражданской войны». Лекцию читает внештатный лектор горкома партии т. Дмитриев.

ЗА ЕДИНСТВО ГЕРМАНИИ

Германский вопрос является вопросом, который остается нерешенным после окончания войны. Это оказывает влияние на всю международную обстановку и, прежде всего, на положение в Европе. Выступая на торжественном заседании в Берлине по случаю пятилетия Германской Демократической Республики, В. М. Молотов подчеркнул, что для решения германского вопроса в нынешних условиях самым неотложным является восстановление единства Германии.

В речи В. М. Молотова изложены новые советские предложения, направленные на достижение этой цели. Советское правительство вновь предложило США, Англии и Франции достичь соглашения о выводе с территории Германии оккупационных войск. Оно указало, что существуют возможности для сближения позиций четырех держав относительно проведения свободных общегерманских выборов. В то же время имеется немало оснований к тому, заявил В. М. Молотов, чтобы отношения Советского Союза и Германской федеральной республики (Западной Германии) также начали развиваться на более здоровой почве. Советский Союз стоит за то, чтобы вопрос о восстановлении единства Германии не откладывался дальше, и считает несовместимым с решением этой задачи планы реимитаризации Западной Германии.

Новые советские предложения по германскому вопросу вызвали широкие отклики. Английская общественность подчеркивает, что эти предложения «обеспечивают прекрасную основу для возобновления переговоров». Также же заявления раздаются во Франции. Французские патриоты требуют, чтобы планы перевооружения Западной Германии были отвергнуты. В Западной Германии социал-демократическая партия и профсоюзы заявили, что они отклоняют лондонское решение девяти держав о перевооружении Западной Германии и выступают за переговоры с Советским Союзом о воссоединении Германии.

Народы Европы и всего мира поддерживают советские предложения, так как в них намечен реальный путь для быстрого разрешения германского вопроса в интересах мира и международной безопасности.

В. Харьков.

18 октября в 7 часов вечера в Доме ИТР для самостоятельного изучения истории партии по октябрьскому периоду состоится лекция на тему «Манифест Коммунистической партии — первый программный документ марксизма». Лекцию читает внештатный лектор горкома КПСС т. Ковалев.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 115 СРЕДА. 20 октября 1954 года цена 15 коп.

Улучшить работу подсобных предприятий

В нашем городе и в системе треста «Башуглеразрезстрой» есть несколько предприятий, выпускающих разнообразную продукцию, строительные материалы для удовлетворения потребностей строительства угольного бассейна.

Однако многие подсобные предприятия треста «Башуглеразрезстрой», субподридных организаций все еще работают неритмично и не выполняют государственный план выпуска отдельных видов продукции, в результате шахтостроительные и строительные управления недополучают изрядное количество строительных материалов, деталей для строящихся объектов и т. д.

Крайне мало делается у нас по развитию производства деталей и конструкций из сборного железобетона. Между тем потребность в такой продукции все время возрастает. Эту потребность не в состоянии удовлетворить имеющиеся цехи с подкустарным оборудованием.

Длительный период времени не выполняет план по выпуску кирпича Пятковский завод. Не выполняется задание и по улучшению его сортности.

Разве можно говорить об удовлетворении потребности строителей, если в сентябре Медеузский деревообделочный комбинат выполнил план по выпуску пиломатериалов на 56 процентов, по изготовлению оконных переплетов — на 56,4 процента, по производству дверных полотен — на 43,5 процента, по оконным и дверным коробкам всего только на 39,3 процента.

Работники карьерного хо-

зяйства систематически не выполняют план по выпуску алебастра и его на стройках заменяют другими дорогостоящими материалами.

Естественно, плохая работа ряда подсобных предприятий отрицательно сказывается на хозяйственной деятельности треста. Беда в том, что управляющий трестом т. Федористов, его заместитель т. Субботин и главный инженер т. Ярема мало заботятся об улучшении работы подсобных предприятий. Они не принимают должных мер к тому, чтобы на Пятковском заводе обновить, а на деревообделочном комбинате разработать технологию производства, внедрить поточные методы, в производстве алебастра ликвидировать кустарщины.

Кроме дело хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных организаций промышленных предприятий бассейна в самое ближайшее время преодолеть отставание подсобных предприятий.

Развертывая социалистическое соревнование в честь XXXVII годовщины Великого Октября, за досрочное выполнение плана на 1954 год, надо добиться, чтобы не было у нас отстающих предприятий и строго соблюдалась везде номенклатура, сортность изделий, государственный план выполнялся по всем видам производства.

Успешное решение этой насущной задачи будет во многом способствовать успеху в борьбе строителей ведущих управлений угольного бассейна за досрочное выполнение плана четвертого года пятой пятилетки.

По городам Советского Союза



Якутск. Здание Верховного Совета Якутской АССР. Фото А. Фалко. Проспекты ТАСС.

Товарищи горняки и строители! Встретим славную годовщину Великого Октября успешным выполнением взятых обязательств!

Передовики соревнуются

Сегодня шахтостроители Ермозаевского управления (начальник т. Гусалов) завершают выполнение октябрьского задания. Вступая в социалистическое соревнование в честь XXXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, шахтостроители этого управления приняли на себя обязательство ежемесячно перевыполнять задание по производству строительно-монтажных работ в полтора раза.

Обязательство успешно превращается в жизнь. В сентябре план был перевыполнен в два раза. Досрочно, на 10 дней раньше срока, выполнено государственное задание на октябрь. Еще на 16 число машинисты землеройных машин имели опережение графика по производству вскрыши на 140.000 кубометров. Это почти два месячных задания для бригады экскаватора с емкостью ковша в три кубометра.

Наиболее успешно в октябре трудятся машинисты землеройных машин, работающие в забоях второй очереди строительства разреза. Машинисты экскаватора тт. Чирков и Алексеев очень часто поднимают из забоя и отправляют на отвалы 2100—2200 кубометров вскрыши, при задании 1450 кубометров. Недавно машинист

экскаватора т. Шабалов поднял из забоя 2540 кубометров в смену.

С опережением графика на 30 погонных метров идут в октябре проходчики горизонтальных штреков дренажных шахт. Вступая в предпраздничное соревнование, проходчики бригады т. Мусолимова закончили выполнение годового плана. На грудных вахтах в честь приближающегося праздника заканчивают выполнение годовых планов проходчики бригад тт. Васильева и Курушкина. Средняя производительность труда за минувшие девять месяцев в этих бригадах 130—140 процентов.

Передовая статья газеты «Правда» «За дальнейший рост добычи угля» изучается на всех производственных участках Ермозаевского управления.

Передовики соревнования бурогоугольного бассейна Башкирии полны решимости быстрее превратить в жизнь указания Коммунистической партии и Советского правительства и дать в ближайшем будущем угля столько, сколько нужно его для успешного решения задач дальнейшего развития тяжелой индустрии, крутого подъема сельского хозяйства.

Опережая график

Монтажники бригады т. Косенко начали горячее опробование четвертого и пятого прессов брикетной фабрики. Испытание идет с опережением графика.

Закончив обкатку трех прессов на холостом ходу, монтажники бригады т. Леонтьева

устанавливают на прессах формовочный инструмент, чтобы начать опробование механизмов под нагрузкой.

Между монтажниками бригад тт. Косенко и Леонтьева идет соревнование за право выдать первый башкирский угольный брикет.

Автотранспортники готовятся достойно ознаменовать приближающийся праздник

Все помыслы и дела рабочих и инженерно-технических работников автобазы треста «Башуглеразрезстрой» направлены на то, чтобы выполнить и перевыполнить взятые на себя предоктябрьские социалистические обязательства. В этом они имеют неплохие успехи.

Недавно были подведены итоги работы за третий квартал. План грузоперевозок выполнен на 152 процента. Выработка на один автомобиль составила 110 процентов, сэкономлено 9,6 процента бензина. Себестоимость одного тоннокилометра по плану 72 копейки, а фактически она составила 65 копеек.

Вдохновенно трудятся коллектив Кумертауской автоколонны (начальник т. Моргул). Он выполнил план грузоперевозок на 142 процента, сэкономил 1 процент горючего и тем самым вышел победителем в социалистическом соревновании с другими автоколоннами. Этой автоколонне по достоин-

ству присуждено первое место в переходящее Красное знамя автобазы. Второе место занял коллектив автоколонны «Промэнергостройуправления» (начальник т. Маслов).

В автобазе выросли и воспитались замечательные передовики, как шоферы тт. Гачечкин, Кмельянов, Соколов, Кудряшнев, Арслан, Головяшкин и другие. Они систематически добиваются высоких производственных показателей, с честью выполняют свои обязательства, взятые по достоинству ознаменованию XXXVII годовщины Великого Октября.

Сейчас перед автотранспортниками поставлена боевая задача — в ближайшем преми завезти уголь в котельным и материалы на строительные площадки в счет зимнего запаса. Несмотря на неблагоприятную погоду, шоферы справляются с этой задачей. Автобаза идет впереди графика грузоперевозок на 5 дней.

Но в нашей работе есть недостатки. Еще не все рабочие

Выполнили годовой план

Удовлетворяя возросший спрос населения, швейники мастерской отдела рабочего снабжения треста «Башуглеразрезстрой» в октябре завершили выполнение годового задания.

В этом году в пошивочной мастерской выполнено заказов на сумму в миллион рублей, что значительно больше, чем за этот же период прошлого года.

Срок выполнения заказов сокращен. Плодотворно в мастерской трудятся Закир Сайфуллин, Эмилия Кутюева, комсомолка Валентина Иванова, мастера по пошиву верхней одежды Мабура Акчурина, Елдокия Модина, Клавдия Воеводина и другие.

Обязательства выполняются

Коллектив цеха химводочистки, вступая в предпраздничное соревнование, принял обязательство бесперебойно обеспечивать очищенной водой котельный цех электростанции.

Добросовестно несут службу в дни предпраздничного соревнования дежурные тт. Тюленева, Чекурова, Сергиенко, Кириллова.

Работники цеха под руководством начальника т. Бачурикова В. П. в октябре внедрили ряд организационно-технических мероприятий, имеющих целью улучшить качество химчистки и увеличить выпуск воды.

и инженерно-технические работники добросовестно относятся к своим обязанностям. Так, слесарь Уткин, шоферы Щербаков, Бурдуцкий и некоторые другие трудятся безупречно, нарушают правила внутреннего распорядка.

Администрация не всегда создает необходимые условия для работы коллектива. До сих пор практикуется работа в выходные дни. Как правило, машины в такие дни используются из рук вон плохо, задание выполняется на 30—40 процентов. Шоферы не пользуются своим законным правом отдыхать один день в неделю.

Эти недостатки следует устранить. Коллектив автобазы при более лучших условиях может работать еще высокопроизводительнее, выполнить все возложенные на него задачи и достойно ознаменовать приближающийся праздник.

В. Паневский,
начальник планового отдела,
А. Белов,
член местного профкома

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Не допускать недоделки в строительстве

Кумертауское строительное и Кумертауское строительномонтажное управления строят в городе жильные дома и культурно-бытовые здания. В этих управлениях имеются довольно сплоченные партийные организации, которые мобилизуют рабочих и инженерно-технических работников на досрочное выполнение заданий, на быстрейший ввод в эксплуатацию строящихся объектов.

Благодаря этому строители добиваются определенных успехов в своей деятельности. За последнее время коллективы многих участков неплохо справляются с выполнением месячных планов.

К сожалению, и та и другая партийные организации не вели и сейчас не ведут решительной борьбы с недоделками в строительстве. Не случайно поэтому этот недостаток укоренился в практике работы всех без исключения участков. Жилые дома и здания культурно-бытового назначения вводятся в эксплуатацию незаконченными.

Возьмем к примеру восьмиквартирные дома №№ 562, 565 и 566. Они сданы в эксплуатацию два года назад без канализации и водопровода. Вокруг них оставлены строительные отходы. Дома не огорожены. Все это остается до сих пор. Два года назад заселен восьмиквартирный дом № 502. Здесь также нет водопровода. Причем вблизи нет водопроводных колонок. Куда ни обращались жильцы, что ни делали — ничего не помогло. Водопровод в дом не проведен.

Жильцы терпят от этого большое неудобство. Они обращаются за помощью к заместителю управляющего трестом т. Гарбуз и начальнику жилищно-коммунального отдела т. Юрченко. Однако тт. Гарбуз и Юрченко отвечают, что это недоделка строитель-

ного и строительномонтажного управлений, которые и обязаны их устранить. Руководители этих управлений тт. Фесенко и Попов, славная дома, давали и дают обещания в ближайшее время ликвидировать все допускаемые недоделки, но этого не делают.

Секретарь партбюро строительного управления т. Уметбаев и секретарь партбюро строительномонтажного управления т. Пангов знают об этом и терпиво относятся к таким руководителям, не принимают все меры партийного воздействия, чтобы заставить их сдержать свое слово.

Чувствуя безнаказанность и попустительство со стороны партийных организаций, руководители управлений и участков, отдельные прорабы и мастера продолжают допускать недоделки в строительстве. Так, в текущем году сданы в эксплуатацию и уже заселены несколько восьмиквартирных домов. Но в них не действует канализация, двери и окна плохо подогнаны и даже не имеют ручек. Вокруг домов горы мусора. В дома до сих пор не подведено тепло, хотя отопительный сезон начался и наступило холодное время.

Партийные организации не добиваются четкого взаимодействия своих коллективов. В производстве отдельных видов работ руководители одного управления ссылаются на другое. Например, несколько месяцев назад были сданы в эксплуатацию и заселены дома в квартале № 35. Но в домах не была подведена электролиния. Жильцы справедливо требовали, чтобы дали свет. На просьбы и требования трудящихся начальник управления т. Попов отвечал:

— Внутреннюю проводку делало строительномонтажное управление. Оно должно и за-

кончить внешнюю линию.

Начальник строительномонтажного управления т. Фесенко говорил:

— Это обязаны делать строительное управление.

И только недавно электролиния проведена. Больше месяца жильцы были без света. Об этом знали секретари партийных бюро тт. Уметбаев и Пангов. Но они спокойно взирали на такое безобразное отношение к быту трудящихся.

Важнейшая задача партийных организаций — решительно покончить с недоделками в строительстве. Секретарями и членами партийных бюро следует повысить требовательность к хозяйственным руководителям и в первую очередь к недостаткам. Случае брака, случаи допущения недоделок надо разбирать на заседаниях партийных бюро, на партийных собраниях.

Необходимо оживить массово-политическую работу и направить ее на воспитание у рабочих и инженерно-технических работников чувства коммунистического отношения к труду.

Только при том условии, когда партийные организации, члены партийных бюро, все коммунисты все свое внимание будут уделять качеству строительства, своевременному завершению всех работ в предъявляемых к сдаче объемах, принимать строгие меры к бракоделам и тем, кто сознательно допускает недоделки, — можно успешно покончить с вредной практикой строительства жилых домов и культурно-бытовых зданий с недоделками. С этой задачей партийные организации Кумертауского строительного и Кумертауского строительномонтажного управлений могут и должны справиться.

А. Васильев.

Комсомольцы в борьбе за успеваемость

Комсомольская организация нашей школы ведет борьбу за высокую успеваемость и дисциплину.

В каждом классе проведено не меньше двух комсомольских собраний, на которых обсуждали отстающих учеников. В классах выпускаются стенгазеты, сатирические листки, бичующие лодырей.

Собирались по этому же вопросу комитет комсомола.

Но, очевидно, проделанной работы еще недостаточно. Ближе к концу первой четверти, а у нас много ребят учится плохо. Среди них есть и комсомольцы.

Недавно было созвано общешкольное комсомольское собрание. Снова стоял вопрос об успеваемости. С докладом выступил директор школы Иван Владимирович Фролов. Он рассказал ребятам, что успеваемость в школе резко упала, что большая часть вини в этом ложится на комсомол, так как часть школы должна близко касаться каждого комсомольца. Он призвал всех нас серьезно отнестись к создавшемуся положению в школе.

После доклада выступили Майя Гулида — комсорг 8 «б» класса, Виталий Толмыча — комсорг 8 «в» класса, Ольга Толкачева — ученица 10 «а» класса и другие, которые рассказывали, как комсомольские группы ведут борьбу за отличную успеваемость и дисциплину.

Например, в десятых классах заведен такой порядок: комсомольцы из своей среды

выбирают ответственного дежурного, который остается после уроков и занимается с отстающими. Это приносит хорошие результаты. По примеру десятиклассников помощники отстающих организовали учащиеся восьмых классов.

На собрании выступали также и те комсомольцы, которые плохо учатся. Например, Применю честно сознался, что еще не брался по-настоящему за учебу, но здесь же дал слово собранию, что приложит все усилия к тому, чтобы догнать класс и закончить первую четверть не хуже других.

Ребята осудили поведение комсомольца Болдырева, который плохо учится да еще и от помощи товарищей отказывается.

Учащиеся говорили и о том, что шеф — Промэнергостройуправление — мало помогает им. В начале года начальник Промэнерго т. Рябов обещал учащимся старших классов подарить мотор от автомобиля и верстак. Мы очень обрадовались перспективе организации у себя технического кружка. Но радость была преждевременной — до сих пор мы ждем обещанного.

Борьба за высокую успеваемость — основная наша задача. Комсомольская организация постарается, чтобы все учащиеся честно выполнили свой долг — хорошо учились, были дисциплинированными.

Г. Маншаков,

секретарь комсомольской организации средней школы № 1.

Семинар секретарей парторганизаций

16 октября в горкоме КПСС состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций. Для секретарей парторганизаций были прочитаны доклады о стиле работы секретари парторганизаций, о работе с кандидатами в члены

КПСС, об организации политической агитации среди трудящихся, о планировании работы первичных парторганизаций, о порядке учета коммунистов и уплате членских взносов, а также лекция о Китайской Народной Республике.

СТРОЙКИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Горьковская ГЭС

Выше города Горького, где Волга делает небольшую излучину, образуя несколько мелких песчаных островов, сооружается одна из крупнейших новостроек пятой пятилетки — Горьковская гидроэлектростанция.

С высокого правого берега открывается величественная панорама строительства. Ясно и отчетливо видны здание ГЭС и водосливная плотина, два больших двухниточных шлюза и обводной судоходный канал, несколько основных и вспомогательных земных плотин, общая длина которых превышает 18 километров.

На правом и левом берегах Волги раскинулись новые индустриальные поселки. Жилая площадь их насчитывает более 125 тысяч квадратных метров. Выстроены просторные и светлые школы, больницы и поликлиники, детские учреждения, клубы, библиотеки, магазины, столовые. В прошлом году сдано в эксплуатацию

красивое здание гидротехникума. В нем обучается 200 человек и, кроме того, свыше 400 строителей овладевают знаниями без отрыва от производства.

На обоих берегах реки, вблизи основных сооружений, разместились автоматизированные бетонные заводы, лесоконбинат, заводы железобетонных плит-оболочек и шлакоблоков, ремонтно-механический завод и другие предприятия. Ни днем, ни ночью не утихает кипучая жизнь стройки.

О размахе строительства можно судить по объемам работ. Только земли вынуто и насыпано в плотины около 50 миллионов кубометров. В сооружении будет уложено 1,5 миллиона кубометров бетона и железобетона. Общий вес металлоконструкций, закладных частей и арматуры превысит 125 тысяч тонн.

Сердце гидроузла — здание ГЭС. Здесь трудятся коллек-

тив участка, которым руководит молодой инженер Дмитрий Сосков. Для быстрейшего завершения строительных работ создаются комплексные бригады, в которые входят арматурщики, плотники и монтажники. Это не только сокращает затраты времени, но и улучшает качество, повышает в полтора — два раза производительность труда.

Одновременно с бетонированием устанавливаются закладные части затворов, монтируются эксплуатационные механизмы. Работая по совмещенному графику со строителями, монтажники устанавливают основное оборудование ГЭС. Сооружается временная эстакада для сборки и установки уникального пятисоттонного крана. С его помощью будут монтироваться тяжелые, достигающие 350 тонн детали агрегатов.

Водосливную плотину сооружают коллектив участка инженера В. Карикана. Здесь (полностью забетонированы четыре и подготовлены к бетонированию три бычка. Особенно трудная и ответственная задача

выпала на долю комплексных бригад этого участка, сооружающих железобетонный зуб водосливной плотины. Раньше, по первоначальному проекту, предполагалось создать здесь шпунтовую противофильтрационную завесу перед плотинной. Но на некоторых участках встретились твердые породы грунта, и шпунт не пошел. Строители решили построить железобетонную противофильтрационную завесу.

Чтобы представить всю сложность этого сооружения, достаточно указать на то, что трапезничек для закладки бетона опускается ниже подошвы плотины на 10—12 метров и ниже уровня Волги — на 25 метров. Прежде чем начать работы надо было оградить участок от волжских и грунтовых вод. На протяжении всего зуба полоса шириной до 6 метров и глубиной до 16 метров была заморожена искусственным холодом. И коллектив успешно справился с самыми трудными земляными работами. Началась укладка бетона.

Все более узким становится русло Волги у здания ГЭС.

Закрываются все протоки между островами и основным руслом. На сто метров протянулась от правого берега русловая плотина. Сооружаются устои для понтонного моста, с помощью которого будет перекрываться Волга. Эта сложная и ответственная задача возложена на коллектив участка водоупорного инженера т. Луконина, перекрывавшего русло Дона у Цимлянской ГЭС.

Но прежде чем перекрыть Волгу, требуется закончить строительство шлюзов и обводного канала, которые обеспечивают прохождение судов, караванов барж, большегрузных плотов. Сооружают шлюзы и канал коллектив левобережного управления. Сейчас для строителей и монтажников этого управления наступила горячая и ответственная пора. Ближайшей предпосылкой мартов. Гидромеханизаторы Министерства речного флота, а также экскаваторщики Горьковгэсстрой вынули из русла канала свыше 4 миллионов кубометров земли. На всем протяжении канала идет подчистка

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке



Москва, Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В одном из залов павильона «Мелиорация» недавно открыт стенд, посвященный системе обработки почвы и посева, разработанную коллективом ученых лауреатов Сталинской премии Т. С. Мазыревым.

НА СНИМКЕ: у стенда, рассказывающего об основных приемах новой агротехники.

Фото Л. Портера и В. Кунова. Прессклише ТАСС.

По две с половиной нормы

Бригада слесарей слесарно-механического цеха, руководимая т. Болконим, считается одной из лучших на ремонтно-механическом заводе.

Более двух с половиной нормы и отличное качество выполненных работ — таковы показатели этой бригады за сентябрь.

В первой половине октября бригада перевыполнила задание в два с половиной раза.

Хорошо трудятся в предпраздничные дни электрообмотчики тт. Гужов и Максимов. Ремонт электрических моторов они производят быстро и высококачественно. Задание пятнадцати дней октября они выполнили на 250 процентов.

Хороших результатов в труде добились фрезеровщик т. Файзуллин, токарь т. Шуляков и модельщик т. Подгушев.

Они перевыполнили задание первой половины октября в два раза.

Осенние посадки деревьев

Продолжаются осенние посадки деревьев. По улице Парковой от магазина №26 и ниже по обе стороны выстроились ровной линией молодые тополя. Это участок Ермолаевского управления треста «Проекмонтаж». Коллектив во главе со своим начальником И. В. Згонниковым посадил около 200 деревьев. Всю посадку монтажники закончат не позднее 25 октября.

Дружно взялся за озеленение участка дороги Уфа—Чкалов коллектив автобазы. Здесь высажено более 150 деревьев.

Началась посадка деревьев по улице Гафури. Здесь работает горкомхоз.

В основном подготовительные работы, то есть копка и выкопка, закончены по всему городу.

берегов и выравнивание дна русла. После того, как последний кусок земли будет размыт и выброшен, обводный судоходный канал будет готов к эксплуатации.

Велико экономическое значение сооружаемого Горьковского гидроузла. Он расположен в центральном промышленном районе страны. Город Горький с его крупной машиностроительной индустрией и примыкающие к нему центры химической, кожевенной, целлюлозно-бумажной, лесной и металлообрабатывающей промышленности получают дешевую электрическую энергию.

Значительное количество электроэнергии пойдет на нужды сельского хозяйства. Это откроет новые возможности для создания вокруг промышленных центров картофеле-овощной базы, а также для увеличения производства зерна, льна, конопли и других культур в Горьковской и Арзамасской областях.

Одновременно с этим решается и другая важная народнохозяйственная задача. Мощ-

ные плотины Горьковского гидроузла на большом расстоянии от Щербакова (Ярославская обл.) до Городца (Горьковская обл.) поднимут уровень воды в Волге до 18 метров. На сотни километров разольется «Горьковское море» с запасом полезной (рабочей) воды в 3,5 миллиона кубометров.

С введением в строй Куйбышевской, Сталинградской и намеченной к строительству Чебоксарской гидроэлектростанций будет завершено создание глубоководной транспортной магистрали в европейской части нашей страны. «Большая Волга» полностью вступит в действие и обеспечит значительный рост перевозок народнохозяйственных грузов дешевым водным путем.

Горьковская ГЭС должна вступить в строй к концу пятой пятилетки. Строители и монтажники все шире развертывают борьбу за сокращение сроков сдачи в эксплуатацию основных сооружений.

И. Артамонов.

г. Горький.

Больше внимания сбору и сдаче металлолома

Лом черных и цветных металлов, металлические отходы в механических мастерских и ремонтных заводах — ценное сырье для металлургии.

С целью привлечения внимания руководителей предприятий и трудящихся к этому важному делу в нашем городе по решению городского Совета депутатов трудящихся проводился месячник по сбору и отпранке на места потребления лома черных и цветных металлов.

Активное участие принял в месячнике коллектив Промэнергоуправления, (где ответственным был назначен т. Шпилевой), который собрал на территории строительства и отправил на погрузочную площадку два вагона металлолома. По одному вагону лома черных и цветных металлов отправили промстройотцы, работники Пятковского кирпичного завода, конторы механизации и проката и другие.

К сожалению, нашлись и такие руководители предприятий, которые с пренебрежением отнеслись к важному делу, каким является сбор и сдача ценного сырья для металлургии. Не выполнили своих заданий за девять месяцев и не приняли участия в месячнике работники карьерного хозяйства, жилищно-коммунального отдела, Ермолаевского разреза и другие.

Начальник отдела технического снабжения т. Антонов не обеспечил домохозяйки электродами, карбидом, которые необходимы для разделки больших кусков металла. Поэтому много еще металла осталось на территории Промэнергоуправления, Пятковского кирпичного завода и в других местах.

К этому следует добавить, что отдельные коллективы все еще не уделяют внимания сбору и хранению отходов производства. Много металлической стружки итаптывается в грязь на производственных участках Кумертауского строуправления, на территории ремонтно-механического завода, железнодорожной конторы.

Очень жаль, что на площадке техснаба лом не сортируется. От этого он теряет качество, свою стоимость.

Месячник закончился. Но нельзя прекращать сбор металлолома во временную кампанию. Интересы развития народного хозяйства, тяжелой промышленности требуют повседневного внимания к сбору вторичного сырья.

Нужно вести широкую массово-разъяснительную работу, рассказывать трудящимся о важности сбора лома черных и цветных металлов.

А. Яковлев, уполномоченный Башкирского управления «Главторторм».

Ремонт оборудования не производится в срок

На Пятковском кирпичном заводе на протяжении ряда месяцев нарушаются сроки профилактического и капитального ремонта оборудования. График составляется лишь для отчета. Многие механизмы, например пресс, вентилятор, давно требуют капитально отремонтировать, но это не делается, ибо нет заботы о приобретении запасных частей.

Из-за плохого ухода за механизмами они часто выходят из строя. А это вызывает массовые простои, лихорадит работу завода. Только в первой половине октября пресс простоял из-за неисправности 26 часов, а за это время на нем можно было бы сформировать 65 тысяч штук сырца-кирича.

Халатно относятся к ремонту механизмов главный механик завода т. Костюков. По его вине нередко заказываются и поступают с ремонтно-механического завода детали несоответствующих размеров.

Например, не так давно на глиномешалке требовалось заменить шестерни. Изготовленная на заводе деталь оказалась большего диаметра. Ее пришлось делать заново. Из-за этого глиномешалка много времени простояла и бездействовала.

Руководители Пятковского кирпичного завода сора покончить с халатным отношением к технике.

М. Ковальцев.

Механизировать ремонтные работы

Интересы борьбы за сохранность жилого фонда потребовали объединения ремонтных участков в единое целое.

Ремонтный участок организован при жилищно-коммунальном отделе, которому переданы весь жилой фонд и средства на проведение капитального и текущего ремонтов.

Рабочую силу, средства, стройматериалы сосредоточили, создали единое руководство, а вот методы проведения капитального и текущего ремонта жилых домов и зданий коммунального пользования остались прежние, кустарные.

Несмотря на большой объем штукатурных и малярных работ все это делается вручную, медленно и дорого. Разве у нас нет штукатурных машин и краскопультов в тресте? Безусловно есть.

Не механизирована обработка лесоматериалов. Такие трудоемкие операции, как разделка леса, распиловка на доски и брусья, выборка четвертей, шпунтов и гребней, нарезка шпилей и проушин — выполняются вручную. Электропилы, электродрели для сверления отверстий до сих пор не находят применения на производстве ремонтных работ.

Для выемки и дерева гнезд, сквозных пазов, шпунтов и других углублений для скрепления деревянных конструкций вполне возможно применять электродолбежник, электрорубанок и т. д.

Главному инженеру нашей конторы т. Подлицому давно бы следовало сделать решительный шаг к механизации, ибо замена ручного труда механизированным повысит производительность ремонтных работ, снизит их стоимость и, что особенно важно, ускорит темпы проведения капитального и текущего ремонта жилого фонда.

При тех же денежных средствах, рабочей силе мы сможем полнее удовлетворить запросы трудящихся, активнее вести борьбу за сохранность жилого фонда, зданий коммунального пользования.

Н. Гладишев, работник жилищно-коммунального отдела треста «Вашуглеразстрой».

На целинных землях



Каратандинская область. В совхозе «Тракторист» создано на целинных землях, отстроена центральная усадьба. Более 80 семей механизаторов получили благоустроенные квартиры. Заключается строительство столовой, магазина и производственных предприятий. Основным механизаторы решили заложить фруктовый сад и озеленить поселок.

НА СНИМКЕ: центральная усадьба совхоза «Тракторист».

Фото П. Федорова. Прессклише ТАСС.

В странах НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Месячники польско-советской дружбы

В народной Польше закончился традиционный месячник укрепления советско-польской дружбы.

15 октября в Варшаве состоялось заседание, посвященное итогам месячника. С докладом выступил заместитель председателя Главного правления Общества польско-советской дружбы Стефан Матушевский.

С речью на заседании выступил председатель Главного правления общества, председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Цванкевич.

(ТАСС)



На полях Германской Демократической Республики работают советские картофелеборочные машины.

НА СНИМКЕ: механизированная уборка картофеля на поле в родном имении Остерлебен близ Магдебурга.

Фото Центральбюльд.

Успехи китайских хлопководов

За 5 лет своего существования Китайская Народная Республика добилась больших успехов в развитии хлопководства и текстильной промышленности.

Сбор хлопка в стране составил в прошлом году 265 процентов к уровню 1949 года, а в этом году ожидается, что хлопка будет собрано больше, чем в 1953 году. В хлопководческих районах страны за последнее время вступило в строй 13 новых хорошо оснащенных текстильных фабрик. Сооружаются четыре еще более крупные фабрики.

(ТАСС)



Китайская Народная Республика. На летнее время воспитанники многих городских детских садов выезжают на морское побережье.

НА СНИМКЕ: воспитанники тьяньцзиньского детского сада на морском курорте Байдайзэ.

Фото Е. Сно. Прессбюро ТАСС.

Творческая работа драмкружка клуба имени Худайбердина

В течение двух лет работает при клубе имени Худайбердина драматический кружок. За это время подготовлены спектакли «Каменный гость» Пушкина, «Свадьба Кречинского» Сухово-Кобылина, «Самое дорогое» Ульяненского, «С теплым ветром» Ардова и другие.

Сейчас коллектив готовит пьесу Кузнецова «Возвращение». Это большой и серьезный спектакль, поднимающий проблемы семьи и воспитания. В спектакле занято 14 человек.

Активно участвует в драматическом кружке машинистка управления «Проектмонтаж» Зинаида Петровна Сафонова.

Навалил Отечественной войны Сергей Тихонович Бондаренко, отец большой семьи, также находит время для любимого дела. Своим дарованием он внес свежую струю в работу всего коллектива. Впервые публика с ним встретилась в спектакле «С теплым ветром» в роли морского офицера, героя пьесы.

Характерные роли исполняет Любовь Ивановна Балабанова — секретарь-машинистка Дирекции строящихся предприятий. В настоящее время она работает над образом Липочкиной из пьесы «Возвращение». На каждой репетиции Любовь Ивановна вносит в свою игру что-то новое, позволяющее полнее раскрыть образ.

Со дня создания коллектива в постановке спектаклей участвует слесарь жилищно-коммунального отдела треста Александр Федорович Христов-любов. Особенно удачны в его исполнении роли комических стариков.

В коллективе есть и молодежь: Валентина Ивановна — работница швейной мастерской, Анатолий Черенков — ученик 10 класса средней школы № 1, М. Кадышев — инженер «Проектмонтажа», Вилена Губайдулина — лаборант хлебозавода.

Художественный руководитель Н. Н. Таратунин много внимания уделяет каждому члену коллектива. Приступая

к постановке новой пьесы, Н. Н. Таратунин последовательно вводит в роль каждого любителя. Тщательно разрабатывает мизансцены, терпеливо разучивает наиболее сложные драматические этюды, разбирая их на отдельные задачи и куски.

Каждая репетиция способствует не только детальной разработке всей пьесы, но является в то же время школой для молодых членов кружка.

В репертуар драмкружка намечено ввести такие пьесы, как «Без вины виноватые» Островского, «Платон Кречет» Корнейчука и другие. Для постановки таких больших, серьезных вещей потребуется немало сил. Надо постоянно пополнять ряды любителей, много и настойчиво работать, пополнить гардероб, обновить декорации.

Большую помощь клубу могут оказать партийные, профсоюзные организации предприятий и строительных управлений.

О. Колесникова.

Первое занятие географического кружка

Всех учащихся заинтересовала афиша, вывешенная в школе:

«Юные географы совершают «прыжок» на дрейфующую льдину. Старт 13 октября в 17-00 московского времени».

Вечером кружковцы собрались в одном из классов. На стене — хорошо оформленная карта дрейфа научных станций «Северный полюс — 3» и «Северный полюс — 4».

Собравшиеся выслушали рассказ о том, как ранней весной этого года отважные полярники были высажены на льдину, как были созданы две научные станции, о том, какие богатые научные данные об Арктике собрали полярники за время многомесячного дрейфа.

С большим интересом кружковцы слушали о жизни дружного коллектива полярных исследователей, о том, как внимание и поддержка всего советского народа помогают им

вести борьбу с суровой природой Севера.

Иллюстрациями к рассказу о жизни и работе полярников послужили снимки, опубликованные в журнале «Огонек», которые были продемонстрированы через эпидиаскоп.

Кружковцы на этом же занятии активно обсуждали вопрос — чем будут заниматься в этом году.

Интересные дела ждут юных географов. Решили по примеру прошлых лет выпустить свою газету, географическую витрину. Намечено собрать материал по истории своей школы, оформить альбом «Наш город», провести экскурсии на промышленные объекты.

С большим удовлетворением ребята расходились с этого интересного сбора.

М. Левицкая,

преподаватель географии средней школы № 1.

Семинар для секретарей ученических комсомольских организаций

На днях в горкоме ВЛКСМ для секретарей ученических комсомольских организаций был проведен семинар. Присутствовало 30 секретарей школьных комитетов, секретарей классов комсомольских организаций.

С докладом о роли комсомольцев в борьбе за глубокие и прочные знания и отличную

дисциплину учащихся выступила секретарь горкома комсомола т. Лактиенко.

О подготовке учащихся к выступлению в члены ВЛКСМ рассказала собравшимся работница горкома т. Яковлева.

Затем была организована экскурсия на кислородную станцию.

В ГОРОДСКОМ ДОМЕ ПИОНЕРОВ

Городской Дом пионеров развернул работу с пионерским активом.

В воскресенье здесь собрались председатели и члены советов дружин. Пионерский организатор т. Корнеева рассказала о задачах пионерских организаций в борьбе за успеваемость и дисциплину в

школе, подчеркнула роль членов советов дружин.

Заведующая отделом пионеров горкома ВЛКСМ Яковлева рассказала, как организовать в школе работу кружков «Умелые руки».

Собравшиеся разучили несколько игр.

В часы досуга

Задача

Составил С. Егоров.



По рисункам и началу слов определите названия пяти литературных произведений: 1. Романа татарского писателя. 2. Романа о Великой Отечественной войне. 3. Романа о начале второй мировой войны. 4. Романа великого русского сатирика. 5. Известной песни. Вспомните авторов этих произведений. Вместо цифр в кружках напишите соответствующие буквы из фамилии каждого автора. При правильном решении задачи, из букв в кружках составится фамилия литовской писательницы, портрет которой изображен на последнем рисунке.

ОТВЕТ НА ЗАДАЧУ, ПОМЕЩЕННУЮ В № 108 ЗА 3 ОКТЯБРЯ.

В задаче приведено следующее высказывание П. И. Чайковского:

«Я буквально не могу жить, не работая».

Правильные ответы прислали в редакцию Блазров и Головин.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ГОРНЯК

Орган Кумертауского городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся БАССР

№ 116 ПЯТНИЦА. 22 октября 1954 года цена 15 коп.

Повседневно работать с молодыми коммунистами

Высокая честь — стать членом Коммунистической партии Советского Союза, вступить в ряды передовых борцов за светлое и счастливое будущее всего человечества. Этой чести может быть достоин тот, кто готов самоотверженно служить интересам трудящихся, кто постоянно — на каком бы посту он не был поставлен — борется за претворение в жизнь мудрых решений партии, нашего родного советского правительства.

Чтобы все члены партии имели такие высокие качества, первичные партийные организации нашего города должны внимательно и заботливо растить молодых коммунистов, помогать им совершенствовать свои деловые качества, содействовать их духовному росту. Вместе с тем партийные организации обязаны предьявлять к кандидатам в члены партии максимум требовательности.

В Промэнерго недавно был принят кандидатом в члены партии т. Баталин. Партийная организация в течение нескольких лет имела возможность проверить деловые качества молодого инженера. Возглавляя строительный участок № 1, т. Баталин проявил себя знающим и ответственным руководителем. Он требователен к себе и своим подчиненным, но в то же время рабочие идут к нему с любым вопросом и всегда находят в нем товарища и друга. Являясь комсомольцем, т. Баталин добросовестно выполнял любое поручение партийной организации.

Принимая его кандидатом в члены КПСС, партийная организация продолжает заботиться об идейном росте молодого коммуниста, о совершенствовании его организаторских навыков. По рекомендации парт-организации т. Баталин утвержден пропагандистом комсомольского политкружка.

Так же внимательна парт-организация Промэнерго и к другим молодым коммунистам. Немалую работу по воспита-

нию кандидатов проводит парт-организация жилищно-коммунального отдела треста (секретарь т. Сельванов).

Однако не везде, не во всех партийных организациях воспитание молодых коммунистов является повседневною работой партийного бюро и секретарей первичных партийных организаций.

Нередко бывает и так, когда первичные партийные организации, приняв товарища кандидатом в члены КПСС, вскоре забывают о нем, не привлекают к активному участию в партийной жизни, не дают ему партийных поручений.

В связи с этим некоторая часть кандидатов в члены партии ведет себя пассивно, перестает посещать партийные собрания, плохо работает над повышением своего идейно-политического и культурного уровня, нерегулярно уплачивает членские взносы.

Неудовлетворительно, например, ведется работа с кандидатами в члены КПСС в парт-организации Ермольевского шахтостроительного управления (секретарь т. Власов), где из 7 кандидатов 6 просрочили стаж.

Есть случаи исключения кандидатов, которые происходят только из-за недостаточного внимания к молодым коммунистам со стороны партийной организации. Например, исключены из кандидатов тт. Рахматуллин и Каратаев.

Неудовлетворительное состояние работы с кандидатами в члены КПСС не может быть в дальнейшем терпимым. Первичным партийным организациям необходимо в кратчайший срок устранить недостатки в этом деле.

Прежде всего надо обратить внимание на всемерное улучшение воспитательной работы среди кандидатов в члены КПСС, привлечь их к активному участию в партийной жизни, давать партийные поручения и проверять их выполнение, следить за идейным ростом кандидатов.

НОВЫЕ УГОЛЬНЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ В КУЗБАССЕ

На Беловском руднике вступил в строй и начал выдавать уголь Ново-Сергиевский угольный разрез. Это один из одиннадцати малых разрезов, строящихся собственными силами комбината «Кузбассуголь». Все процессы добычи угля здесь механизированы. Перед комбинатом «Кузбассуголь» поставлена задача — помимо строящихся 11 разрезов, на-

чать сооружение еще 6 мелких шахт и разрезов с вводом их в эксплуатацию в 1955 году.

С завершением строительства этих угольных предприятий страна получит дополнительное количество высококачественного и дешевого угля.

(ТАСС)

ТЕЛЕГРАММА

Президиуму Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Республик
Совету Министров Союза Советских Социалистических Республик
Центральному Комитету
Коммунистической партии Советского Союза

Дорогие товарищи!

Разрешите от имени всего китайского народа выразить Вам сердечную благодарность за Ваши дружественные поздравления по случаю 5-ой годовщины со дня образования Китайской Народной Республики.

Успехи, достигнутые народами нашей страны в течение истекших пяти лет в области социальных преобразований, восстановления народного хозяйства, социалистического строительства и социалистической перестройки, неотделимы от искренней и бескорыстной помощи со стороны великого советского народа, Коммунистической партии Советского Союза и Советского Правительства.

Просим Вас передать нашу самую искреннюю благодарность всему советскому народу. Да здравствует нерушимая братская дружба между народами Китая и Советского Союза!

Постоянный Комитет Всекитайского Собрания народных представителей.
Председатель Китайской Народной Республики МАО ЦЗЕ-ДУН.
Государственный Совет Китайской Народной Республики.
Центральный Комитет Коммунистической партии Китая.

10 октября 1954 года.
Пекин.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В честь XXXVII годовщины
Великого Октября

Шахтеры совершенствуют добычу сланца

Коллектив шахты № 2 (Эстония) выдал первый эшелон сланца сверх программы текущего месяца. Одновременно выполнен годовой план выработки основных выработок.

Добыча топлива возросла на 37 процентов, а себестоимость тонны сланца снижена на 6 рублей 51 копейку по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

На повышенных скоростях

В Карельско-Финской республике коллектив Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината имени С. М. Кирова в сентябре и в первую половину октября дал дополнительно к плану сотни тонн высококачественной бумаги.

За счет повышения качества газетной бумаги, экономии

пара, электроэнергии и лучшего использования оборудования коллектив комбината с начала года сэкономил свыше 3 миллионов рублей.

Успешно выполняют свои социалистические обязательства коллективы бумажных предприятий Харлу и Ляскеди.

КОНСЕРВЫ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив Тираспольского консервного завода имени Первого мая несет предпраздничную трудовую вахту. Крупнейший на предприятии фруктовый цех выполнил годовое задание по выработке компотов и соусов. На 3 дня опередил месячный график завод имени Ткаченко, обязавшийся в

октябре выработать сверх плана миллион банок фруктовых и овощных консервов.

С начала года заводы Молдавского консервного треста изготовили на 11 миллионов банок продукции больше, чем за соответствующий период прошлого года.

(ТАСС)

Специалисты едут на целинные земли

Из Киева выехала большая группа специалистов, выделенных из состава руководящих работников министерств сельского хозяйства и совхозов УССР для работы по освоению новых массивов целинных и залежных земель в Казахской

ССР. В Казахстане они будут работать директорами, главными агрономами, инженерами, бухгалтерами и инженерами-строителями зерновых совхозов.

(ТАСС)

НА ПРОМЫСЛЕ ПУШНОГО ЗВЕРЯ

Охотники Камчатки заканчивают последние приготовления к заготовкам пушнина. В районе промысла завезено снаряжение и продовольствие. Отремонтированы старые и построены новые охотничьи

избушки. Создано 50 бригад, которые будут вести обстрел зверя на отдаленных угодьях.

Охотники ряда районов отправились к местам промысла.



ЗАКАРПАТСКАЯ ОБЛАСТЬ. Энергия стремительных горных рек Закарпатья в последние времена не использовалась. За годы советской власти в Закарпатской области сооружены десятки колхозных гидроэлектростанций. На двух горных реках — Терембе и Рикс — сейчас строится крупнейшая в области Закарпатская ГЭС. С вводом в эксплуатацию первой очереди ГЭС будет осуществлена электрификация всех горных районов Закарпатья.

НА СНИМКЕ: строительство плотины Закарпатской ГЭС в долине реки Терембе.

Фото А. Лосса.
Прессклиппе ТАСС.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Колхозы и совхозы Киргизской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок из урожая 1954 года.

Колхозы обеспечили себя семенами зерновых культур на весенний сев 1955 года, продолжают сдачу зерна по врученным счетам за работы МТС и в порядке государственных закупок, засыпают фуражные и страховые фонды, выдают хлеб колхозникам на трудодни.

В настоящее время колхозы и совхозы республики ведут напряженную работу по подготовке к зимовке скота, своевременному проведению уборки урожая.

(ТАСС)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Усилить работу с молодыми коммунистами

Чтобы постоянно оберегать чистоту своих рядов, партия установила определенный порядок приема новых членов. Каждый вступающий проходит кандидатский стаж сроком в один год.

Кандидатский стаж необходим для того, говорится в Уставе, чтобы кандидату ознакомиться с программой, Уставом и тактикой партии, чтобы партийная организация могла проверить личные качества кандидата.

Партийная организация должна заботиться об идеальном росте коммуниста, заботливо воспитывать его.

Между тем факты говорят о том, что в партийных организациях нашего города еще не изжиты серьезные недостатки в работе с кандидатами партии.

Городская партийная организация в своем составе насчитывает 72 кандидата партии, 45 из них просрочили свой кандидатский стаж.

Наличие такого количества кандидатов с просроченным стажем является по существу слабой постановкой внутрипартийной работы, запущенности дела политического воспитания коммунистов. Особенно неудовлетворительно ведется работа с молодыми коммунистами в партийных организациях Ермолаевского шахтостроительного управления (секретарь т. Власов), Ермолаевского разреза (секретарь т. Скоропупов), железнодорожной конторы (секретарь т. Бочко).

Здесь редко проводятся партийные собрания, посвященные вопросам воспитания молодых коммунистов, слабо налажен контроль за тем, как молодые коммунисты выполняют партийные поручения, как занимаются повышением общеобразовательного и политического уровня.

В Ермолаевском шахтостроительном управлении в 1954 году ни разу не собирали кандидатов партии, не проверяли, как они готовятся для вступления в члены партии. Партийные поручения кандидатам дают от случая к случаю и никто не следит за их исполнением. Здесь по существу кандидаты партии предоставлены сами себе и не случается потому тот факт, что из 7 состоящих на учете кандидатов 6 просрочили кандидатский стаж.

Больше чем на 4 года просрочен стаж у кандидатов тт. Антопкина и Максимова.

Бюро городского комитета партии было вынуждено поправить т. Власова, указав на его

безответственное отношение к порученному делу.

Не лучше обстоит дело и в железнодорожной конторе. Составитель поездов т. Кистанов кандидат партии с 1943 года. Ни секретарь парторганизации т. Бочко, ни члены партийного бюро не поинтересовались, почему он не готовится в члены партии. В беседе выяснилось, что т. Кистанов совершенно не участвует в партийной жизни: на партийных собраниях и лекциях ни разу не был, партийных поручений не имел. В течение трех месяцев т. Кистанов не платит членские взносы.

Партийное бюро не интересуется также судьбой тт. Марченко и Журавлева. Кандидатский стаж у т. Журавлева истек еще в апреле 1954 года, а у т. Марченко истекает через два месяца. Однако нельзя сказать, что они подготовлены для вступления в члены КПСС.

Кандидат т. Марченко, работающий начальником вагонной службы, совершенно не занимается повышением своего политического и культурного уровня. Газеты хотя и выписывает, но почти не читает. Устав партии не брал в руки с тех пор, как был принят в кандидаты партии. В течение всего 1954 года не прочитал ни одного художественного произведения, всего лишь два раза посетил кино. Партийных поручений не выполняет. Участок, руководимый кандидатом Марченко, из передового превратился в отстающий. Можно ли будет привить такого кандидата в члены партии? Конечно, нельзя. Он не подготовлен к этому.

К сожалению, работа с кандидатами партии запущена не только в Ермолаевском шахтостроительном управлении и железнодорожной конторе, а и в целом ряде других организаций.

Очень часто бывает так. Получив в горкоме кандидатскую карточку, молодой коммунист становится на партийный учет. В лучшем случае секретарь парторганизации подыскивает ему поручение, а затем про него забывают. Кандидат предоставляет самому себе и только через год о нем вспоминают и видят, что поручение он выполнил плохо, идейно-теоретического уровня не повышал и вообще не подготовился к приему в члены партии. Так рождается решение о продлении кандидатского стажа. Но где гарантии того, что при подобной постановке

дела через год не повторится то же самое?

В некоторых партийных организациях вместо воспитания кандидатов встают на неправильный путь: либо кандидатов исключают из партии, как это имело место в Ермолаевском шахтостроительном управлении, где были исключены из партии кандидаты тт. Рахматуллин и Каратаев, либо принимают в партию неподготовленных людей. Такие случаи имели место также и в автобазе, деревообрабаточном комбинате, ЖКО и некоторых других организациях.

В отдельных организациях при рассмотрении вопроса о кандидатах с просроченным стажем принимают решения продлить стаж на несколько месяцев. Так поступила парторганизация энергокомбината, продлив кандидатский стаж т. Юскову на четыре месяца.

Правильно ли это решение? Конечно, нет.

Продление кандидатского стажа необходимо для того, чтобы парторганизация могла лучше проверить кандидата партии. Но за такой короткий срок изучить кандидата партии и решить, заслужил ли он чести состоять в партии, нельзя.

Секретари первичных парторганизаций нередко спрашивают, следует ли самой парторганизацией ставить вопрос о кандидате или ждать от него заявления.

Первичная парторганизация по своей инициативе должна ставить вопрос о кандидате, у которого истек стаж, предварительно разобравшись и всесторонне выяснив, почему просрочен стаж.

Некоторые товарищи задают и такие вопросы: можно ли вторично продлить кандидатский стаж и можно ли до срочно принимать в члены партии кандидатов, которым продлен стаж?

На эти вопросы следует ответить отрицательно, потому что такая практика является нарушением Устава партии.

Задача партийных организаций — усилить воспитательную работу с кандидатами в члены КПСС. Надо добиться, чтобы молодые коммунисты заняли авангардную роль в борьбе за успешное выполнение директив XIX съезда партии и были настоящими строителями коммунистического общества, как того требует Устав КПСС.

И. Сычева,

заведующий орготделом ГК КПСС

БЕСЕДА АГИТАТОРА

Утром 21 октября в помещении конторы строительного участка № 1 Кумертауского строительного управления собрались рабочие.

Сегодня все собрались пораньше, так как еще вчера были предупреждены о том, что будет проводиться беседа.

Агитатор коммунист т. Иванов рассказал собравшимся содержание статьи газеты

«Правда» «За дальнейший подъем добычи угля» и поставил в известность рабочих строительного участка о том, как управление в целом справляется с выполнением пред-октябрьских обязательств.

Рабочие внимательно выслушали агитатора и затем решили между собой основательно внести все возможности и на

общем собрании всего управления, которое намечено провести 23 октября, взять новые, более повышенные обязательства с тем, чтобы достойно ответить на заботу партии и правительства о горняках и мобилизовать все резервы для досрочного выполнения плана 1954 года.

О. Горская.

Хорошая традиция

В нашей школе установилась хорошая традиция — в начале учебного года проводить вечер вопросов и ответов.

В этом году, по примеру прошлых лет, был проведен такой вечер. Он привлек большое количество учащихся. Зал был переполнен.

Директор школы т. Фролов, открывав вечер, сообщил, что многие поступившие вопросы настолько актуальны и интересны, что на эти темы будут прочитаны специальные лекции, например, о вопросах дружбы и товарищества, о том, как выбрать профессию. На ряд вопросов был дан ответ на этом же вечере. Они

были чрезвычайно разнообразны. Учащиеся интересовались вопросами коммунистической морали, принципов устройства лампы дневного света, телевидения, причинами солнечных и лунных затмений, атомной энергии, межпланетными полетами, происхождением полярных сияний, изучением морского дна и другими.

Характер поступивших вопросов вынудил интересы учащихся расширить, атомной энергии в плане учебно-воспитательной работы на текущий год.

М. Левинская, преподаватель средней школы №1.

Когда же устранят неполадки в столовых?

(ОБЗОР ПИСЕМ)

Несколько раз говорилось на собраниях рабочих и служащих, сообщалось в газете «Горняк» о беспорядках в столовых ора треста «Вашуглеразрезстрой».

Однако дело не улучшалось. В редакцию продолжают поступать письма читателей, в которых они сообщают о плохой работе столовых.

Рабочие сетевого цеха П. Чернов и М. Резинов в своем письме пишут:

«19 октября мы зашли в столовую №4 пообедать и потеряли на это очень много времени. Нам пришлось долго стоять в очереди, чтобы выписать в буфете талон. Затем с большими трудностями мы нашли свободный стол, а потом ждали, когда официантка принесет обед. Кстати сказать, обеды здесь готовятся невкусные, а кофе — без сахара. Сахар, очевидно, попадает не в кофе, а в продуктовую сумку повара». В письме из поселка Майское группа рабочих сообщает: «В столовой №7 до сих пор

не устранены беспорядки. Утром столовая открывается поздно. Здесь нехватает посуды, часто не бывает к обеду хлеба. Рабочие много времени теряют, прежде чем пообедать. В столовой во время обеденного перерыва устраиваются пьянки».

В августе наша газета писала о беспорядках в этой столовой, а в октябре начальник отдела кадров ора т. Серик сообщил редакции, что приняты меры по улучшению работы столовой и что заведующий столовой Хайруллин с работы снят. Этот ответ редакции опубликовала в газете, но он оказывается не соответствует действительности. Правда, Хайруллин с работы снят, однако на его место пришел раздатчик Памченко, который сейчас арестован.

Руководству ора надо серьезно подбирать кадры на работу в столовые, посылать туда честных и знающих дело людей и по-деловому заниматься за устранение беспорядков».

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Не соблюдают правил уличного движения»

Так озаглавлена корреспонденция, опубликованная в нашей газете 10 октября.

Начальник городской авто-транспортной конторы т. Серик сообщил редакции, что принимаются меры к наруши-

телям правил уличного движения. Так, шофер Покатаев за нарушение правил уличного движения с работы уволен. Другие водители автомашин, замеченные в нарушениях, предупреждены.

«Почему не дают разменную монету»

Под таким заголовком было опубликовано письмо в газете «Горняк» 25 августа.

Как сообщила редакция начальник отдела кадров ора треста «Вашуглеразрезстрой»

т. Серик, факты, изложенные в письме, подтвердились.

Сейчас приняты меры к тому, чтобы разменную монету всегда иметь в кассе. Кассир Василий и Дамшина предупреждены.

СОДЕРЖАТЕЛЬНАЯ ЛЕКЦИЯ

19 октября в клубе имени Худайбердина состоялась лекция «О международном положении».

Лекцию читал внештатный лектор горкома партии т. Кузьков.

В зале присутствовало около 100 человек. Все с большим интересом и вниманием прослушали содержательную лекцию.

Порядок бережет время

В передовой статье газеты „Правда“ „За дальнейший рост добычи угля“ указано: „Каждый шахтер призван работать так, чтобы производительность его труда повышалась из месяца в месяц, чтобы в угольной промышленности не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки“.

„Как вы боретесь за высокую производительность и что вам мешает в работе?“ — с таким вопросом сотрудник нашей газеты обратился к бригадирам экскаваторных бригад, машинистам экскаваторных машин и бригадирам строительных участков. Ниже публикуются выступления строителей угольного бассейна по затронутому вопросу.

Дорожить каждой минутой

Социалистическое соревнование за высокую производительность на строительстве шахт и угольных разрезов тесно связано с улучшением использования новой мощной техники.

Основное в соревновании — забота о том, чтобы машинисты работали с полной нагрузкой всю смену, так как каждая минута рабочего времени машиниста, например, трехкубового экскаватора, — это подъем из забоя, примерно, двух кубометров вскрыши или угля. Следовательно, победителем в соревновании за высокую производительность выйдет тот, кто дорожит не только минутой, но и каждой секундой.

Я работаю машинистом экскаватора с 1949 года. За пять лет хорошо изучил машину, ее особенности. В упорной борьбе за освоение новой техники хорошо научился управлять сложным механизмом и машинисты моей бригады гг. Старовойтов и Алексеев.

Знали особенность машины,

мы скоро сумели ее хорошо отрегулировать и добиться безотказного действия. Затем мы начали вести борьбу за экономию секунд и минут непосредственно в процессе экскавации, а также улучшили взаимодействие с машинистами паровозов и другими работниками, занятыми на производстве вскрыши.

В настоящее время машина, на которой мы работаем, действует бесперебойно. Экипажи у меня в бригаде дружные, умеющие ценить время, использовать технику на полную ее мощность. За 9 месяцев мы перевыполнили годовой план по производству вскрыши.

В дни социалистического соревнования в честь XXXVII годовщины Великого Октября наша бригада взяла обязательство поднять еще выше производительность труда.

Слова горняков никогда не расходится с делом. В сентябре подняли из забоя и отправили на отвалы 29.740 кубометров вскрыши, вместо предусмотренных заданием 23.200

Успехи были бы значительнее, если бы железнодорожники полностью обеспечивали работающий экскаватор «вертушками». Из-за несвоевременной подачи «вертушек» в забой мы нередко имеем 15—20 минут простоя.

Не всегда добросовестно выполняет свои обязанности слесари по ремонту вагонов. Немало случаев, когда дупляры оказываются неисправными и уходят из забоя порожними.

Многое также зависит от строителей железнодорожных путей и туннелей. Ограниченность путей сковывает маневренность составов, а непрочность путей мешает быстроте движения.

В борьбе за более высокую производительность труда необходимо добиться немедленного устранения недостатков, чтобы мы не теряли драгоценных минут рабочего времени.

И. Ляшенко,

бригадир Ермолаевского шахтостроительного управления.

Лучше не использовать технику

С 1950 года я работаю машинистом мощного экскаватора, но еще только два раза выполнял месячный план. Вместо возможных 2.500 тонн угля за смену, мы поднимаем 500 тонн, иногда и меньше. И это не потому, что наш экипаж не умеет работать. В отдельные дни мы перевыполнили задание.

Причина невыполнения месячных заданий кроется в неудовлетворительной организации труда, в недостаточном использовании богатой техники.

Почти все имеющиеся в разрезе экскаваторы работают сейчас на износ, так как

график планово-предупредительных ремонтов не соблюдается.

Приведу такой факт. На нашем экскаваторе давно нужно заменить электрооборудование подвижных и неподвижных контактов, шестерню ходового механизма. Словом, машине требуется произвести средний капитальный ремонт. Однако его мы не делаем, ибо нет запасных частей. Сейчас работаем без резинных сальников, а у поворотного редуктора гремит подшипники. Но мы продолжаем на машине работать, хотя и знаем, что это может привести к большой аварии, вывести машину из

график планово-предупредительных ремонтов не соблюдается.

Главный механик т. Сабдин и механик участка т. Кубасов мало заботятся о бесперебойной работе механизмов.

Руководству разреза пора давно покончить с хаотичным отношением в технике. В дни предпраздничного соревнования нужно организовать четкую работу людей и механизмов на всех участках. Этого от нас требуют интересы дальнейшего развития добычи угля.

Г. Соболев,

машинист экскаватора Ермолаевского разреза.

Нет порядка в организации труда

Задачи перед нами, строителями Первого участка, где начальником т. Джабизде, поставлены значительные.

В 1954 году мы должны построить и передать железнодорожникам больницу, Дом связи, детский сад, пожарное депо, много жилой площади.

Плотничные работы на всех объектах ведет в основном одна наша бригада в составе 10 человек, но и мы из-за плохой организации труда на строительстве простаиваем, выполняем второстепенные работы. Нас часто переводят с одного объекта на другой. Не закончив больницу, мы пере-

шли на строительство детского сада, затем в Дом связи, пожарное депо и т. д.

Все вышеуказанные объекты не закончены. А мы заняты сейчас ремонтом пола в складах отдела рабочего снабжения.

Частые перемещения мешают планированию труда в бригаде, организации рабочего места. Механизмами мы почти не пользуемся, ибо не ставим же переносить все время за собой, например, кран «Плюшер»!

Из-за неорганизованности у нас частые простои, а отсюда и невыполнение заданий. И не

только в нашей бригаде. На участке в сентябре план был выполнен лишь на 41 процент.

Теперь наступила распутица. Строительные работы по существу приостановлены, так как строительный материал по-прежнему на объекты не завезен.

Не пора ли руководителям участка навести надлежащий порядок в организации труда? Это позволит нам выйти из отставших в ряды передовиков.

Ф. Захарин,

бригадир плотников Первого строительного участка.

Как мы добились высокой производительности

Важное условие повышения производительности труда, лучшего использования рабочего времени — овладение смежными строительными профессиями.

Поддерживая почти молодых строителей, возглавляемых комсомольцем Михаилом Гуляевым, арматурщики нашей бригады также решили овладеть смежными профессиями.

Еще в недавнем прошлом мы выполняли только арматурные работы, а поэтому часто простаивали: то нет строительного материала, то отсутствуют чертежи. Все это отрицательно сказывалось на производительности труда. Минуты вынужденного простоя складывались в часы, а часы в дни.

Серьезно задумались мы над тем, как ликвидировать простои. Решили сделать свой труд более производительным за счет овладения профессией бетонщика, а затем плотника-опалубщика.

Немало затратила сил и времени, чтобы стать настоящими мастерами. Мы терпеливо учились и достигли желанной цели.

Теперь выполняем плотничные, бетонные и арматурные работы, что положительно сказывается на повышении производительности, ибо сведены до минимума потери рабочего времени. Норму выработки выполняем на 150—200 процентов.

Труд в бригаде организуем так. Прежде чем приступить

к выполнению задания, знакомлю членов бригады с порядком, совместно уточняем, какие требуются материалы, инструменты, механизмы.

Затем распределяем между звеньями бригады виды работ. К примеру, одно звено готовит арматуру, другое ведет плотничные или бетонные работы. При разбивке на звенья стараемся совмещать малоопытных рабочих с более опытными. Еще не так давно рабочие гг. Сокрыгин и Бражников плохо владели профессией плотника, а работая вместе с опытными рабочими Кузнецовым и Белоусовым, они хорошо овладели профессией плотника и стали перевыполнять нормы.

Тщательно подготовив рабочее место, сделав заточку и заправку инструмента, начинаем рабочий день и плодотворно трудимся всю смену.

Развертывая социалистическое соревнование в честь XXXVII годовщины Великого Октября, мы дали слово: выполнить сентябрьское и октябрьское задания на 170 процентов.

Свое слово подтверждаем конкретными делами. Работая на строительстве Таймасовской МТС, мы выполняли сентябрьское задание на 170 процентов. Досрочно выполнили задание и на октябрь.

В. Федоров,

бригадир арматурщиков Промэнергостройуправления.

Почему мы не выполняем нормы

Фронт работ у нас широкий. Мы ведем строительство жилых домов и культурно-бытовых объектов. Все эти стройки имеют большое значение для жителей города.

Между тем следует сказать, что мы, строители четвертого участка Кумертауского строительного управления, пока еще не справляемся с возложенной на нас задачей. План не выполняем. И основная причина — на стройплощадке нет порядка. Очень часто простаиваем из-за отсутствия строительного материала и из-за неорганизованности.

К примеру, наша бригада начала кирпичную кладку стен 12-квартирного жилого дома № 595. Первое время дело шло хорошо и мы выполняли по две и более нормы в смену. Но вскоре нам было дано указание перейти на кирпичную кладку колодцев теплотрассы. На новом месте выяснилось, что еще нет разметки, не завезены строительные материалы. В первые же дни работа была сорвана.

Через некоторое время нас перевели на строительство восьмиквартирного дома № 598, затем на строительство kiosка. Словом, сегодня здесь, а

завтра там...

Как результат частых перемещений, отсутствия заботы о заводе стройматериалов — в сентябре имели 50 часов простоя и задание выполнено лишь на 81 процент. Крайне плохо работаем и в октябре. Из-за неразворотливости начальника участка т. Андрианова почти ежедневно по 2—3 часа простаиваем, а недавно не работали весь день.

Переходы с места на место, беспорядок приводят к браку и переделкам. Например, в доме № 672 по улице имени Сталина сложнейшие капитальные стены оказались выше, чем предусмотрено проектом. Сейчас их нужно во многих местах разламывать. Три раза переделывалась опалубка для фундамента этого дома.

Беспорядок и неорганизованность в период, когда по всей стране развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование за высокую производительность труда, недопустимы. Мы требуем создать нам условия для выполнения норм.

Ю. Габбасов,

бригадир каменщиков Кумертауского строительного управления.

В странах НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

В честь Великого Октября

Трудящиеся Венгерской Народной Республики готовятся достойно встретить XXXVII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Коллективы предприятий легкой и пищевой промышленности выпускают товары широкого потребления сверх плана. Трудящиеся Сомбатхейской обувной фабрики об-

язались в честь XXXVII годовщины Октября дать дополнительно к плану 4.400 пар обуви. Рабочие и инженерно-технические работники Сольнокского сахарного завода обязались за сезон сахароварения переработать сверх плана 220 вагонов сахарной свеклы.

(ТАСС).



Германская Демократическая Республика. Накануне выборов в Народную палату ГДР (17 октября) состоялось собрание и митинг избирателей, на которых выдвигались кандидаты в состав депутатом.
НА СНИМКЕ: митинг избирателей в Дрездене.
Фото Центральбюро.

Применение в Румынии метода Т. С. Мальцева

Новый метод обработки почвы, разработанный советским колхозным ученым Т. С. Мальцевым, нашел широкий отклик среди ученых, специалистов и работников сельского хозяйства Румынии. Этой осенью по методу со-

ветского новатора будут обработаны опытные участки в ряде госхозов Бухарестской, Ясской, Арадской и других областей, а также на участках опытных и сельскохозяйственных станций. (ТАСС).



Венгерская Народная Республика. В Будапеште открылась Всевенгерская сельскохозяйственная выставка.
НА СНИМКЕ: в одном из павильонов выставки.
Фото „Мадьяр фото“.

Развивается сеть библиотек в Польше

В настоящее время в Польше насчитывается свыше 4500 крупных библиотек, в то время как в довоенный период их было немногим более тысячи. Кроме того, на промышленных предприятиях, в селах, земледельческих производства-

ных кооперативах, государственных сельских хозяйствах и машино-тракторных станциях открыто свыше 33 тысяч библиотечных пунктов. На заводах, фабриках и на стройках создана широкая сеть профсоюзных библиотек.

(ТАСС).

РАЗВИТИЕ СПОРТА В ДЕРЕВНЯХ БОЛГАРИИ

Исполнилось 2 года со дня организации в Болгарии добровольного сельского спортивного общества «Урожай». За этот срок общество «Урожай» объединило в своих рядах около 300 тысяч трудящихся крестьян.

В этом году в сельских осенних спартакиадах приняло участие более 400 тысяч физкультурников. В соревнованиях по легкой атлетике участвовало более 150 тысяч сельских физкультурников.

(ТАСС).

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

Забастовочное движение в Англии

20 октября к забастовке 45 тысяч портовых рабочих Лондона, Ливерпуля и Беркенхеда присоединились тысячи докеров портов Гулла, Саутгемптона, Гарстона и Рочестера. Общее число бастующих портовых рабочих превышает 50 тысяч человек. В портах protestaваает более 380 судов.

На сообщения агентства Рейтер вступает, что англий-

ское правительство чрезвычайного обеспокоено положением, создавшимся в результате расширения забастовки портовых рабочих. По этому поводу состоялось специальное заседание кабинета. Агентство указывает, что правительство угрожает ввести войска, если бастующие не вернутся на работу.

(ТАСС).

Военное строительство в Греции

Греческая газета «Афинаки» сообщила, что в середине ноября текущего года в Андравиде начинается строительство большого военного аэродрома. Этот аэродром будут строить американцы.

(ТАСС).

Катастрофа английского военного самолета

Как передает американское радио, близ Кассели упал, загоревшийся в воздухе, английский реактивный истребитель. Пилот погиб.

(ТАСС).

Наводнение в Англии

В результате сильных дождей некоторые районы Северо-Западной Англии, Шотландии и Северной Ирландии подверглись наводнению. Города Уайтон и Олах вследствие наводнения полностью отрезаны от внешнего мира. Железнодорож-

ное сообщение в районах, подвергшихся наводнению, нарушено.

Нынешнее наводнение, как сообщает агентство Рейтер, является самым сильным за последние годы. (ТАСС)

СОВЕТЫ ВРАЧА

Грипп и его предупреждение

Грипп—острое инфекционное заболевание, самое распространенное из всех болезней, поражающее все возрастные группы населения.

Эта болезнь чаще всего вызывается простудой, то есть резким охлаждением тела. А простуда способствует проявлению вредной деятельности различных болезнетворных микробов, которые всегда имеются в дыхательных путях.

Чтобы сделать себя менее восприимчивым к простуде, нужно систематически закалять организм.

Если простуда имеет такое большое значение при заболевании острыми катаритами верхних дыхательных путей, то иначе обстоит дело с вирусным гриппом.

Возбудителем гриппа является мельчайший микроб—фильтрующийся вирус. В предупреждении вирусного гриппа также играет роль закаливание организма, как общее укрепляющее средство. Однако этого недостаточно. Предупреждение и лечение этой болезни заключается, прежде всего, в борьбе с ее возбудителем.

Заражение происходит, главным образом, тогда, когда больной разговаривает, кашляет, чихает и мельчайшие капельки его слюны попадают на слизистые оболочки рта, носа или глаза здорового человека. Воздух, окружающий больного, инфицирован. Поэтому здоровый человек заражается даже при недлительном соприкосновении с больным или после пребывания в комнате с зараженным воздухом. Грипп протекает в легкой форме, еще коварнее в смысле распространения инфекции, ибо заболевшие, продолжая ежедневную работу, общаются с большим количеством людей.

Начало болезни обычно бывает внезапным. После озноба температура в ряде случаев доходит до 40 градусов. Больной жалуется на сильную головную боль, которая сосредотачивается преимущественно в области лба, висков, глазниц. Характерна общая слабость и боли в конечностях, в спине. Эти первые проявления болезни зависят от поражения нервной систе-

мы гриппозным токсином (ядом), выделяемым микробами. Одно- временно или несколько позже развиваются местные проявления болезни—слезотечение, боль при глотании, заложенность носа, сухой кашель. Иногда появляется насморк, чиханье, боль в ушах. В некоторых случаях нарушается нормальная работа желудка и кишок. Если болезнь протекает без осложнений, через 2—3 дня начинается постепенное улучшение. Однако слабость, значительный упадок сил могут держаться в течение одной—двух недель после окончания болезни.

Особенно тяжело грипп протекает у детей. Чем моложе ребенок, тем опаснее для него это заболевание. У детей раннего возраста при гриппе часто бывают понос и рвота, воспаление среднего уха, воспаление легких, острый отек гортани—ложный круп.

Грипп может вызвать осложнения. Одно из наиболее серьезных осложнений гриппа—воспаление легких. Иногда развивается воспаление глазничного нерва, межреберных нервов, седалищного. Реже бывают такие тяжелые осложнения как менингит (воспаление мозговых оболочек) и энцефалит (воспаление мозга). Грипп может привести к обострению туберкулеза, ревматизма, болезней почек и т. д.

При первых же признаках заболевания больной должен лечь в постель и вызвать врача.

Больные должны оберегать своих товарищей по работе, родных и близких. Если больной будет выполнять все меры предосторожности, он менее опасен для окружающих. Дети с признаками гриппа не должны посещать ясли, детсад, школу.

При выздоровлении больной может идти на работу только с разрешения врача.

Назначенное врачом лечение нужно аккуратно выполнять. Соблюдение всех мер предосторожности—залог успешной борьбы с гриппом.

К. Киселева,

заместитель главного врача городской больницы.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

Открыта подписка

на 1955 год

НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

„Горняк“

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ 3 РАЗА В НЕДЕЛЮ.

Подписная цена:

на год—23 руб. 40 коп.,

на 6 месяцев—11 руб. 70 коп.,

на квартал—5 руб. 85 коп.,

Подписку можно оформить в почтовых отделениях связи, у общественных распространителей печати на предприятиях, в организациях и учреждениях и через почтальонов.

Спешите подписаться на городскую газету!